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(ΕΕΚ): ΚΑΙΝΟΤΟΜΗΣΤΕ ΓΙΑ ΝΑ ΑΥΞΗΣΕΤΕ ΤΗΝ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑ 

Προς το τέλος του 2015, μια διεθνής συνεργασία ξεκίνησε να εξετάζει και να δοκιμάζει νέες 
προσεγγίσεις στον τομέα της επαγγελματικής κατάρτισης. Το όνομα του έργου είναι 
«Οικοσυστήματα Καινοτομίας για την ΕΕΚ». 

Η στρατηγική «Ευρώπη 2020» αναγνώρισε την εκπαίδευση ως βασική κινητήρια δύναμη 
για την ανάπτυξη και βασικό μέσο για την αντιμετώπιση θεμάτων, όπως η ανεργία, η 
παγκοσμιοποίηση και η οικονομία της γνώσης. Παρόλα αυτά, σήμερα είναι κοινά 
αποδεκτό ότι τα εκπαιδευτικά συστήματα κατάρτισης πρέπει να αποδίδουν καλύτερα.  

Με αυτά τα δεδομένα, ο γενικός στόχος του έργου είναι η ταυτόχρονη βελτίωση της 
συμβολής της ΕΕΚ στην καινοτομία στα κράτη-μέλη και η αυξανόμενη συχνότητα 
εμφάνισης της καινοτομίας στον τομέα της ΕΕΚ. Ο ειδικός στόχος του έργου είναι να ορίσει 
και να δοκιμάσει ένα οικοσύστημα καινοτομίας για την ΕΕΚ με βάση ένα συμφωνημένο 
σύνολο κοινών στοιχείων και αρχών που μπορούν να εφαρμοστούν ως πλαίσιο για την 
καινοτομία στα κράτη-μέλη. 

Ο λειτουργικός ρόλος αυτού του οικοσυστήματος θα είναι να υποστηρίξει τον 
προσδιορισμό, τον έλεγχο, την ανάπτυξη και την αξιολόγηση νέων καινοτόμων 
προσεγγίσεων στον τομέα της ΕΕΚ που έχουν δυνατότητα περαιτέρω διάχυσης. Τα 
προτεινόμενα οικοσυστήματα καινοτομίας θα ευθυγραμμίζονται πλήρως και θα 
προσαρμόζονται στις τοπικές και περιφερειακές στρατηγικές οικονομικής ανάπτυξης στις 
συμμετέχουσες χώρες-εταίρους. 

Η κοινοπραξία του έργου αποτελείται από 10 εταίρους από 6 ευρωπαϊκές χώρες.  
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Εργασίες σε εξέλιξη 
Δέκα οργανισμοί-εταίροι του έργου από έξι χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης 
συγκεντρώθηκαν για να συντονιστούν για τα επόμενα βήματα του έργου. 

Κατά τα επόμενα 2 χρόνια, η κοινοπραξία του έργου θα προσδιορίσει τις 
διαφορετικές παραμέτρους που απαιτούνται για να βοηθήσουν στην εισαγωγή 
περαιτέρω καινοτομίας στους παρόχους ΕΕΚ και στην προσαρμογή των 
διαθέσιμων μαθημάτων ούτως ώστε να ανταποκρίνονται στις ανάγκες της αγοράς 
εργασίας.  

Η κοινοπραξία είχε την πρώτη διεθνή της συνάντηση στο Trim της Ιρλανδίας τον 
περασμένο Ιανουάριο, διάρκειας 3 ημερών, που διοργανώθηκε από τον 
επικεφαλής-εταίρο LMETB. Ο κύριος σκοπός ήταν η γνωριμία όλων των εταίρων 
μεταξύ τους και η παρουσίαση των πακέτων εργασίας. Στη συνάντηση όλοι οι 
εταίροι είχαν την ευκαιρία να παρουσιάσουν και να συζητήσουν τα πορίσματα της 
αρχικής έρευνας. Εκτός από τις γνώσεις που αποκτήθηκαν και τη στενή επαφή 
μεταξύ των εταίρων, έγινε καταμερισμός των μελλοντικών εργασιών. 

Αργότερα, τον Μάιο, οι εταίροι συγκεντρώθηκαν στο Πιτέστι της Ρουμανίας, όπου 
το Πανεπιστήμιο εκεί φιλοξένησε τη δεύτερη διεθνή συνάντηση της κοινοπραξίας. 
Η ημερήσια διάταξη επικεντρώθηκε στα ευρήματα της εσωτερικής αξιολόγησης 
που διεξήγαγε το CARDET και στην ανατροφοδότηση από κάθε χώρα-εταίρο για 
την πορεία των πολυμερών γνωστικών συμπράξεων, οι οποίες αποτελούν 
σημαντική πηγή πληροφόρησης για την εφαρμογή του οικοσυστήματος 
καινοτομίας για την ΕΕΚ, όπως προβλέπεται στην πρόταση του έργου. Κατά τη 
συνάντηση δόθηκε επίσης η ευκαιρία στους εταίρους να παράσχουν 
ανατροφοδότηση για τη συγκριτική έκθεση που ετοίμασε το Ευρωπαϊκό 
Πανεπιστήμιο Κύπρου. 

Τη δεύτερη μέρα της συνάντησης, η πρώτη συζήτηση στρογγυλής τραπέζης 
προσήλκυσε μεγάλο αριθμό συμμετεχόντων και συνεισέφερε στην προσπάθεια 
καθορισμού των επόμενων βημάτων του έργου. 

 

 

Διακρατικές συναντήσεις.  
Ιρλανδία (Ιανουάριος 2016) και 
Ρουμανία (Μάιος 2016) 
 


